моександровский православный ЕСТНИК

Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского



№ 135, январь, 2021 г.

По благословению Преосвященнейшего Силуана епископа Колпашевского и Стрежевского

В НАРЫМСКОМ КРАЕ ВСТРЕТИАН РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

7 января по новому стилю Православная Церковь совершает один из главных христианских праздников - Рождество Господа нашего Иисуса Христа. Накануне епископ Колпашевский и Стрежевской Силуан возглавил всенощное бдение, а в сам день Праздника ночную Божественную литургию в Вознесенском кафедральном соборе.

На всенощном бдении епископ Силуан обратился к верующим с проповедью о смысле праздника. Канон праздника был прочитан архипастырем с середины храма.

Его Преосвященству сослужили секретарь Колпашевского епархиального управления иеромонах Симеон (Койнов), ключарь Вознесенского кафедрального собора иерей Алексей Коновалов, иерей Максим Демидович и диакон Сергий Баянов.

За Божественной литургией в храме были оглашены Рождественские послания Святейшего Патриарха Кирилла и епископа Колпашевского и Стрежевского Силуана.

По окончании богослужения ночное небо над храмом озарил праздничный фейерверк.



АРХИЕРЕИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ПОСЕТИЛИ НА РОЖДЕСТВО БОЛЬНИЦЫ И СОЦИАЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ

В праздник Рождества Христова архиереи Русской Православной Церкви посетили больницы и социальные учреждения на территории России и Казахстана: поздравили больных, подопечных и сотрудников с праздником и передали им подарки.

6 января, в канун праздника Рождества Христова, епископ Салаватский и Кумертауский Николай посетил детский круглосуточный стационар и родильный дом Салавата. В детской больнице он встретился с маленькими пациентами и их родителями, в родильном доме - с будущими мамами и женщинами, которые уже стали мамами. Епископ Николай поздравил всех с наступающим Рождеством Христовым и передал им подарки.

В тот же день в городе Салавате епископ Николай посетил инфекционное отделение городской больницы № 2, где пообщался с медицинским персоналом и пере-

дал для отделения бытовую технику. В Смоленске в праздник Рождества Христова митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор посетил пациентов с COVID-19 в клинической больнице № 1. Он посетил несколько отделений, в том числе реанимационное. В «красной» зоне митрополит Исидор поздравил пациентов, врачей и мединский персонал больницы с Рождеством Христовым, пожелал больным скорейшего выздоровления, врачей поблагодарил за их мужество и самоотверженный труд. Также он передал всем рождественские подарки.

8 января, в первый день Святок, митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий посетил детскую больницу № 2 святой Марии Магдалины в Санкт-Петербурге. Для всех собравшихся в актовом зале больницы состоялось выступление хора Спасо-Преображенского собора под управлением протодиакона Артемия Лебедева. Дети получили сладкие подарки и книги.

Митрополит Варсонофий также посетил и маленьких пациентов, которые по состоянию здоровья не могли присутствовать в зале. Он побеседовал с детьми в палатах, поддержал их и передал подарки.

Больничному храму в честь равноапостольной Марии Магдалины митрополит Варсонофий подарил икону Рождества Христова. Врачам, сёстрам милосердия и певчим были также подарены иконки Рождества Христова.

В тот же день в Алма-Ате митрополит Астанайский и Казахстанский Александр встретился с воспитанниками, воспитателями и педагогами детского дома Астанайской епархии «Солнышко». Он был открыт при православной обители милосердия «Радонеж» в Алма-Ате - центре социальной защиты Казахстанского митрополичьего округа.

Митрополит Александр вручил детям особые подарки. В канун новогодних и Рождественских праздников по инициативе благотворителей центра социальной защиты в детском доме «Солнышко» прошла акция -«Письмо Деду Морозу». Воспитанники на открытках написали о своих мечтах и желаемых подарках к праздникам и прикрепили их к ветвям новогодней елки. Благотворители заранее ознакомились с просьбами детей и приготовили каждому написавшему письмо индивидуальный подарок. Митрополит Александр каждому ребенку еще подарил сладкий гостинец.

В Екатеринбурге в первый день Святок митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений посетил социальные объекты Православной службы милосердия Екатеринбургской епархии - приют для мам с детьми «Нечаянная радость» и Центр гуманитарной помощи.

Митрополит Евгений познакомился с мамами и детьми - постояльцами приюта - и вручил им подарки: кексы в виде рождественских агнцев и комнатные ночники. Поздравление сопровождалось исполнением колядок певчими собора в честь Успения Пресвятой Богородицы. «Хочется, чтобы все в этот день были счастливыми. Надеюсь, что маленький праздник в ваш дом сегодня пришел», - сказал в своём поздравлении митрополит Евгений.

Приют существует пятый год, и в нём за это время оказали помощь и поддержку более чем ста матерям и 150 детям.
В тот же день митрополит Евгений посетил

В тот же день митрополит Евгении посетил Центр гуманитарной помощи Православной службы милосердия. В нём оказывают поддержку трём с половиной тысячам подопечных из социально незащищённых категорий населения: многодетным и малоимущим семьям, пенсионерам, людям с инвалидностью.

Митрополита Евгения встретили сёстры милосердия и добровольцы Православной службы милосердия Екатеринбурга и подопечные центра. Он пообщался с многодетными семьями и подарил всем праздничные наборы: сладости и рождественских агнцев.

Патриархия.ру

новолетие ОТМЕТИЛИ БОЖЕСТВЕННОЙ **АИТЧРГИЕЙ!**

В Новогоднюю ночь по традиции прихожане прихода храма святого благоверного Великого Князя Александра Невского во главе с настоятелем иереем Анатолием Поляковым молитвенно отметили Новолетие. За Божественной литургией молились о мире на Украине, о прекращении губительного поветрия, читалась молитва на Новолетие. Священник пожелал верности Матери-Церкви, глубокой веры ко Господу, духовного и телесного здравия!





БААГОУКРАСИАН ХРАМ

сложившейся доброй традиции перед Светлым Праздником Рождества Христова и новым годом воспитанники Приходской Воскресной школы благоукрасили храм святого благоверного Великого Князя Александра Невского и помещение школы. Основные празднества для детей прихода с подарками и сюрпризами состоялись 8 января.



РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

Светлый праздник **Б** Рождества Христова в храме святого бла-говерного Великого Князя Александра Невского состоялась ночная праздничная литургия с соблюдением всех санитарных норм. Возглавил богослужение настоятель прихода иерей Анатолий Поляков.

За божественной литургией молились Александровские казаки и прихо-



жане храма. Отец Анатолий поздравил молящихся с Рождеством Спасителя, а по окончании службы раздавались подарки и угощение.



ВЕСЁЛЫЕ КОЛЯДКИ

ВЕСЁЛЫЕ КОЛЯДКИ В БАТЮШКИНОЙ ХАТКЕ ИЛИ СВЯТКИ ВОСКРЕСНОЙ школы!

7 по 18 января в России отмеча-∕ ются Рождественские Святки.

От Рождества Христова до Праздника Богоявления Прихожане храма святого благоверного князя Александра Невского в селе Александровское с нетерпением ждут главных персонажей святочных дней - воспитанников Приходской Воскресной школы! В эти светлые дни дети приходят с батюшки, угощение и подарки от маколядками в дома православных христиан. К первому, на колядование, всегда приходят к настоятелю прихода иерею Анатолию Полякову и матушке спасения, получив благословение от и поздравления!



тушки дети с песнями и колядками идут поздравлять односельчан. А социальная служба прихода во главе с Анной Поляковой посетили семьи с деть-Анне. Пожелав духовного здравия и ми и подарили им сладкие подарки

СВЯТКИ В ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЕ

В дни Рождественских святок в Воскресной школе при храме святого благоверного князя Александра Невского состоялось праздничное представление.

Александровских воспитанников Воскресной школы перед Рождественским представлением посетили местные казаки во главе с атаманом сотником С.М. Стекольщиковым. Казаки пришли с подарками и с Дедом Казаком, пожелав здравие учителям, а ученикам расти достойными воинами Христовыми. Под заключение визита атаман принял в юные казаки воспитанников духовной школы Никиту и Андрея, вручив им казачьи кубанки. Дети ответили показом Рождественского представления. Программа продолжилась праздничными викторинами, играми, пением и танцами. Все юные участники получили призы и подарки.

В заключение торжеств настоятель прихода иерей Анатолий Поляков поздравил детей, а учителям школы преподнес Рождественские подарки. Закончилось весёлое празднество в честь Родившегося Христа чаепитием! ■



РОЖДЕСТВЕНСКАЯ РАДОСТЬ

Святки - радостные, праздничные дни между Рождеством и Крещением. Древние христиане славили Боговоплощение и Богоявление вместе, и лишь позже эти праздники в большинстве христианских церквей были разделены. Теперь об их календарном объединении напоминают Святки. В 2021 году это, как и всегда, десять дней с 8 по 17 января.

Сорок дней верующие готовились к встрече Младенца Христа, соблюдая пост. И в награду за воздержание в святочный период пост отменяется вовсе. Это один из пяти сплошных периодов в году, когда даже в среду и пятницу (дни строго воздержания в течение всего года) разрешается мясная и молочная пища. Но отсутствие ограничений не обозначает, что дозволено всё. И застолья, и увеселения не должны быть неумеренными, а развлечения не должны быть вредными и опасными для души.

Традиционно в Святки устраиваются народные гуляния, но в 2021 году, когда во всём мире вводятся ограничения в связи с пандемией, Рождество отмечается с меньшим размахом. Отмена фестивалей и других массовых мероприятий не может повлиять на внутреннее ощущение праздника. Мы радуемся непостижимому чуду, произошедшему две тысячи лет назад и изменившему ход истории. Всесильный Господь явился в мир безащитным Младенцем, принял на Себя образ человека, чтобы пройти через земные скорби, страдания и смерть, а затем Своим Воскресением проложить путь в Царствие Небесное, последовать которым может всякий поверивший. А началось дело Спасения человечества в маленькой пещерке, где было суждено появиться на свет Богомладенцу.

Христианам важно, чтобы Рождественская радость коснулась сердца каждого. А потому издавна было принято в святочные дни поддерживать тех, кто находится в тяжёлой ситуации, кто болен, кто страдает. Даже небольшой подарок, скромное пожертвование, доброе слово могут помочь человеку во мраке обстоятельств увидеть свет Вифлеемской звезды. И, пожалуй, важнее застолий и увеселений в эти дни поделиться теплом и надеждой с теми, кому это действительно необходимо.

За Рождеством, празднование которого заканчивается 13 января, следует ещё одна дата, связанная с событиями из детства Спасителя. 14 января Православная Церковь вспоминает, как святые родители на восьмой день обрезали Младенца и дали Ему имя. Этот день не относится к самым большим христианским праздникам, но имеет своё особое значение. Иудейский обряд обрезания можно назвать прообразом христианского крещения. Праздник Крещения, которое Иисус принял перед Своим выходом на проповедь и во время которого Бог явился в трёх Лицах, Православная Церковь отмечает сразу после Святок.

Таким образом, период Святок обрамлён двумя праздниками, каждый из которых символизирует начало: Рождество - земного пути Господа, а Крещение - Крестного Его пути. А потому эти Святые дни должны быть наполнены не только весельем, но и глубоким пониманием, о чём мы вспоминаем и чему радуемся, и благодарностью к Любящему нас Богу.

В КАКИЕ ДНИ В РПЦ ДЕЙСТВУЕТ ЗАПРЕТ НА ЗЕМНЫЕ ПОКАОНЫ

Наступили Святки. Одни прихожане становятся в храме на колени, другие их поднимают. С чем это связано, в какие моменты богослужения кладут поклоны, а когда церковь такое не разрешает. Зачем православные становятся на колени, и что об этом говорит Устав. Вопросов много, поищем ответы.

Дохристианские славянские культы и язычники Рима, ислам и иудаизм предлагают последователям преклонять главы и колена. Библия говорит о поклоне Авраама у Мамрийского дуба трём спутникам, о разговоре Бога с Моисеем, который стоит на коленях, на Синайской горе. Волхвы кланяются Младенцу, а слепорожденный падает в пыль у ног Христа, что исцелил слепоту.

Зачем падать на землю?

Сам Спаситель на Елеонской горе молит Отца на коленях (Лк.22:41), показывает пример усердной молитвы. Земные поклоны выражают предельное отношение к Богу. Человек падает ниц из ужасного страха, самоуничижения или благоговения перед Святыней. Земной поклон символизирует падшее состояние грешника. Подъём после поклона образ Божьего прощения человечества, пробуждение от порочного сна.

Иеромонах Габриэль (Бунге) считает: «наше коленопреклонение в течение шести дней недели - символ нашего грехопадения. Но то, что в день Господень мы не преклоняем колен - это символ Воскресения, благодаря которому мы - милосердием Христовым - были освобождены от нашей греховности, как от смерти».

Такая символичность объясняет канонические правила о запрете стояния на коленях, в дни, когда Церковь радуется будущему Царству, что уготовал Бог любящим Его. Двадцатое правило 1-го и девяностое 6-го Вселенских Соборов говорят: Русская Церковь не благословляет земные поклоны:

в дни «Малой Пасхи» - Воскресения; в двунадесятые и большие церковные праздники;

на Святках, дни от Рождество до Крещения, 50 дней от Пасхи до Троицы (Пятидесятницы).

Прямое положение тела в эти дни говорит: «не рабы, но сыны, наследники Божии через Иисуса Христа» (Гал.4:7) славят Господа за своё спасение, за свободу от греха. Земные поклоны в таком случае - отказ от Небесной радости.

Не сложно возразить, что священники и в воскресные дни земно кланяются во время Божественной литургии, на евхаристическом каноне. Только иереи Божии в этот момент не стоят в рабском поклонении на коленях, а трепещут пред Великой Жертвой Христовой.

журнал Фома

ВОПРОСЫ СВЯЩЕННИКУ

Просветите, можно ли отмечать свадьбу перед Крещением, т.е. 18 января?

Дни с 7 по 19 января, так называемые Святки, в Церкви принято посвящать духовной радости о воплошении Сына Божия Госпола нашего Иисуса Христа. В эти дни не совершается браковенчание. Кроме того 18 января - Крещенский сочельник, день строгого поста. Поэтому перенесите торжества на один из последующих дней.

иерей Владимир ШЛЫКОВ

Куда попадает человек, умерший в Духов день?

Всё зависит от того, как человек прожил жизнь, а не от того, в какой день умер.

-игумен **Никон (ГОЛОВКО)**

Можно ли венчаться в свой день рождения?

Венчаться в свой день рождения, конечно, можно, только нужно помнить, что таинство венчания по церковному уставу можно совершать не всегда. Нельзя венчаться в посты, по средам, пятницам и по субботам, а также в великие церковные праздники. ви у священника дату венчания, и он вам скажет, можно ли в этот день венчаться.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Скажите, а можно ли крестить ребёнка 22 июня в субботу, в родительскую субботу и 23 июня, в день Святой Троицы?

Всё зависит от расписания крестин в вашем храме. Если вы посещали огласительные беседы и батюшка назначил крестины - то возможно.

иерей Владимир ШЛЫКОВ

Можно ли венчаться в воскресенье?

Мы как раз всегда стараемся назначать таинство венчания на воскресенье. По церковному уставу нельзя венчаться накануне сред и пятниц, накануне воскресных и праздничных дней и в дни постов. А венчаться в воскресенье - самое удобное время. С Богом!

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Моя мама умерла на Красную чае можно их сжечь. горку, плохо это или хорошо?

Смерть мамы должна подвигнуть вас к молитве за неё. Душа разлучается с телом по повелению Божию. А произошло это в тот или иной день, - не имеет значения.

иерей Владимир ШЛЫКОВ

Объясните, как нужно праздновать День Ангела? Что нужно делать в этот день?

Лучше всего начать этот день с посещения храма, с тем чтобы исповедаться и по возможности приобщиться Святых Христовых Таин, заранее к этому соответствующим образом подготовившись. Не будет ничего неправильного в том, чтобы в день Ангела пригласить друзей для тёплого, радостного общения. Перед едой после молитвы "Отче наш" хорошо спеть тропарь святому, имя которого носит именинник.

иерей Владимир ШЛЫКОВ

Где будет правильно повесить в новой квартире распятие (освящено в церкви)?

Обычно иконы и распятия вешают в восточном углу (на восточной стене) дома, но на самом деле можно вешать там, где лучше молиться.

диакон Илья КОКИН

Как быть, в доме есть икона, оставшаяся от прошлого брака мужа, эта икона - собственность бывшей жены, при разводе она её не забрала! Скажите, можно ли эту икону отдать в храм, или это предрассудки, и её нужно оставить дома?

Иконы всегда благо, они не могут Вам нужно прежде уточнить в церк- приносить беды. Перед иконами нужно молиться, и не важно, после кого они остались.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Какую икону повесить над входной дверью, или лучше повесить крест?

Прежде всего, жильё обязательно нужно освятить. Если вы этого ещё не сделали, то пригласите домой священника, и он вам освятит квартиру или дом. Во время освящения наклеиваются крестики на четыре стены и над входной дверью. И вообще, обычно над входной дверью вешается крест. Иконы вешаются в комнатах.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Что делать с листом бумаги, на котором написаны грехи, мы с мужем исповедались перед венчанием и листики забрали с собой. Может, их надо было сжечь?

Листочки, на которых вы пишете свои грех, можно просто порвать и выбросить в мусорное ведро, если, конечно в них не упоминаются Бог, Богородица или святые. В таком слу-

ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

Приход храма святого благоверного великого князя Александра Невского просит о материальной помощи.

В течение карантинных мероприятий храм не получает никаких доходов, а платить за коммунальные услуги необходимо, как и уплачивать налоги. В отличие от субъектов бизнеса для религиозных организаций нет послаблений.

Нам уже нечем платить, и отсрочку нам никто не даёт. Благодарим всех, кто помогает по мере сил в дни самоизоляции! Спаси Господь за милость вашу! Да не оскудеет рука дающего!

Священник Анатолий ПОЛЯКОВ

ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

Приход благоверного Великого князя Александра Невского примет в дар или купит для храма и детской воскресной школы реширкуляторы (обеззараживатели) воздуха.

ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

Написать записки о здравии и о упокоении, а также заказать молебен и панихиду можно, не выходя из дома, в режиме онлайн. На сайте нашего храма http://cerkov-21.cerkov.ru

есть опция «ЗАКАЗАТЬ ТРЕБУ ОНЛАИН», войдя в которую, сможете заказать любую службу в Александровском храме.

...... Рождественское утро

Припорошен мягким снегом Вход в мой старенький подвал, Захожу, и ангел следом Он всю ночь гулял по небу, И. похоже, очень ждал. Как в рождественское утро, Взяв с собою благодать, Приобняв крылом уютно, Мне откроет на минуту, Что и я могу летать!

Сергей АНТИПОВ * * *

Признанье на снегу

Восторженный радостный лепет, И письма твои на снегу Читаю. Искрится и светит Посланье - ТЕБЯ Я ЛЮБЛЮ. О, это безумная сказка, Восторг от написанных слов. И щёк твоих розовых краска Мне источает любовь.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ) священник Анатолий ПОЛЯКОВ

ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: www.cerkov-21.cerkov.ru

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № Банка получателя 30101810800000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715

Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».